

生态民生成政府工作报告热词,毛小平市长汇报今年目标

## 人均可支配收入增10%以上

无锡市十四届人大三次会议昨日上午开幕,市长毛小平向大会作了无锡市人民政府工作报告。城建、生态、民生作为关键词屡屡被提及。在回顾了2009年的政府工作之后,毛小平向代表们汇报了2010年的工作目标——增加普通商品房用地供应,加快中低价位、中小套型普通商品住房建设;新增城镇就业10万人,进一步提高企业退休人员基本养老金,以实现城镇居民人均可支配收入增长10%以上,农民人均纯收入也增长10%以上。

215公里。无锡机场跑道加厚工程竣工,全年进出港旅客和货邮吞吐量分别达221.8万人次和4.7万吨。锡苏高速、230省道宜兴段等对外交通工程完工。500千伏江阴东等输变电工程竣工,川气东输入锡工程投用。太湖、长江“双水源”双向对置供水格局基本建立。

**关键词2:生态**

全面启动贡湖湾等湖岸湿地工程,沿太湖纵深200米范围内开展生态修复,建设防护林和入湖河道生态绿地。完成太湖生态清淤197万立方米。建成污水管网700多公里,基本实现污水主管网全覆盖。全市城镇污水集中处理率达到85%,主要污染物入湖总量下降,太湖无锡水域水质改善,富营养化指数降至中度水平。绿色无锡建设成效凸显,全年造林绿化4680公顷,市区新增城市公共绿地837万平方米,人均公共绿地达13平方米,无锡成为省内唯一的“国家森林城市”。

**关键词3:民生**

安排就业再就业资金4.1亿元,全市新增城镇就业10.8万人,扶持自主创业9577人,城镇失业人员再就业7.2万人。社会保障水平提高,全市企业养老、基本医疗、失业保险参保人数分别增加3.7万人、5.3万人、5.9万人,城乡养老保障覆盖总人数达341.9万人。41.9万名企业退休人员月人均增加养老金139.5元。新型农村合作医疗人均筹资水平超过300元,市区城镇居民医疗保险补助标准提高至98.5元。市区23家社区卫生服务中心按规范化标准建设到位,严格执行社区药品统一配送、零差率销售和社区卫生优惠及免费服务制度,药品价格和大型设备检查收费降低30%。完

成老新村整治和老住宅特修87万平方米,4558户家庭享受廉租房保障。

**今年:探索建立城乡一体养老和医保制度**

今年经济社会发展的主要预期目标是:地区生产总值增长12%左右;万元地区生产总值能耗降低4%;主要污染物排放量在2005年基础上累计削减32%;环境质量综合指数达到90;地方财政一般预算收入同口径增长12%;城镇居民人均可支配收入和农民人均纯收入均增长10%以上;城镇登记失业率控制在3.6%以内;居民消费价格指数控制在省定范围以内。

**看点1:规范房地产**

今年市区新开工建设保障性住房7500套,新增廉租房700套。完成老新村整治改造和老住宅特修80万平方米,基本完成中心城区重点成片危旧住房和快速内环以内城中村改造任务。增加普通商品房用地供应,加快中低价位、中小套型普通商品住房建设,合理引导住房消费。继续加强市场监管,整顿和规范房地产市场秩序。

**看点2:改善民生**

继续实施积极就业政策,实现城乡就业优惠扶持政策全覆盖,重点援助帮扶大中专毕业生、农民工、就业困难人员等群体。新增城镇就业10万人,扶持自主创业3000人。探索建立城乡一体的居民养老保险和医疗保险制度,完成新型农村合作医疗与城镇居民医疗保险制度的整合并轨。进一步提高企业退休人员基本养老金,全市企业养老、基本医疗保险覆盖人数分别增加10万人和4万人。

陆媛

**委员建议**

**市区道路广场旁设置非机动车防盗停放架**

“主次干道非机动车辆乱停放一直是困扰市容部门的难点问题,在商场、市场周边尤为严重,而这些车辆易于失窃,又成为市民生活中的烦恼和担忧。目前有些区域设有专人管理、付费停放的场所,但更多的区域则还是无人管理。为了解决停车问题,各地都探索了不少方法,也取得了一些成功的经验,设置非机动车防盗停放架不失为一种简便易行的方法。”在昨天举行的政协无锡市第十二届委员会第三次会议上,市政协委员王晋建议在市区道路广场旁设置非机动车防盗停放架。在昨天举行的无锡市十四届人大三次会议上,市人大代表薛玉民则提出了《关于重视无锡民间文化艺术保护的议案》。

薛玉民代表在建议中说:“有三千多年发展史的无锡地区,形成了具有区域特色的民间文化艺术,包括惠山泥人、无锡纸马、锡绣、竹刻、面塑、糖人和吴歌、道教音乐、小热昏(卖梨膏糖)等门类众多的文化艺术。但随着时代的变迁,许多绝技绝活已经或接近绝迹,为数不多的仍从事民间艺术的人员也是处于困难的生存境地,空间狭小,难以后继。”他建议将民间文化艺术的保护工作列入文化建设和文化产业发展的总体规划,制定扶持政策、在历史文化街区的建设和南禅寺地区的改造中,留出一部分展示区,给民间文化艺术提供一些场所。设立必要的资金,支持民间文化艺术的保护和发展。重视民间艺人的传承和培养。陆媛

**天气预报**

**明天有雨后天下雪**

俗话说:“三九四九冰上走”,但是昨日无锡虽说已经进入了“四九”天,气温却出人意料地温暖,最高温度达到了15℃。不少人中午的时候都脱掉了厚厚的外套,甚至有爱美的女性已经穿上了裙子。那么这种温暖的天气会持续多久呢?据气象专家介绍:这两天无锡受西南暖湿气流影响,气温明显回升。今明两天内无锡都将维持这种温暖的天气,最高达到18℃。但这种温暖如春的气候只是暂时的,21日前后,无锡将受到新一轮的强冷空气影响,有一次降水天气过程,气温明显下降。这种忽冷忽热的天气,最容易导致感冒,市民一定要加强锻炼,注意防范。

具体天气如下:今天晴到多云,早晨局部有雾,东南风3-4级,最低气温7℃,最高气温18℃。1月20日,多云转阴,傍晚起有雨,最低气温9℃,最高气温18℃。1月21日,阴有雨转雨夹雪,最低气温5℃,最高气温9℃。

唐奕

**政务短波**

**电网建设今年规划投入10亿元**

昨日,《无锡市2010年配电网项目需求统计表》正式出台,2010年无锡计划投入10个多亿,重点解决配网局部“卡脖子”及低压问题。

去年无锡城乡居民生活用电量增长高达13.20%,供电部门据此预测今年城乡居民生活用电量增长率将接近15%。在去年的检查中,供电部门就发现有近千个配电台区满负荷或过负荷,负载率超过50%的线路达300多条。对此,无锡供电部门在开展2010年配电网项目需求编制工作时,明确了重载线路割接改造、网架升级、线路结构改造、老旧设备改造等配网建设改造内容:新建(扩建)变电站中压配套出线项目18项,现有变电站新建中压出线项目26项,开关类设备及电缆分支箱新建项目20项,中压线路改造及负荷调整项目739项、开关类设备及电缆分支箱改造项目149项、配电变压器新增布点项目355项、配电变压器增容改造项目2750项,投资费用估算总计106118万元,重点消除重载线路及单辐射线路,完善联络加强配网可靠性,确保无锡市民安全用电。

唐奕 沈辉

**文娱**

**《阿凡达》23日停映? 2D停了还有3D、IMAX3D**

“《阿凡达》23日开始就提前停止放映了?”昨天15:00,市民蒋先生到大世界影城购买IMAX3D版的预售票,被告知因为影院接到院线临时通知要提前到23日下线,所以不但《阿凡达》的预售票不卖了,就连已经购买了23日、24日两天影票的影迷也面临着退票的“噩耗”。

锡城媒体圈的记者们在获知《阿凡达》将提前停映而“扼腕”不到1小时又突然得知,原先的“《阿凡达》提前停映‘紧急通知’”已经“紧急改正”为“《阿凡达》2D版提前至23日停止放映,而IMAX3D版及普通3D版依旧会正常放映。”一场虚惊,却让不少影迷免费享受了一把云霄飞车“刺激”。

记者从资深电影人处得知,《阿凡达》下线是为了给1月22日上映的《孔子》让出道路,但记者并未获得官方的确认,也有消息称,是因为《阿凡达》3D版气势如虹,故将一心一意发展3D版票房。薛晨

## 40盏景观灯3分钟内“体无完肤”

知情者:是4个看上去五六年级的小男孩敲坏的



“不知道是谁那么缺德,竟然把几十只景观灯全部给敲坏了。”昨日,市民王先生向《生活无锡》反映:解放环路古运河旁护栏上有几十只漂亮的景观灯,前天不知被谁全部敲坏了。记者实地调查时,一位知情者反映,是4个看上去五六年级的小男孩将它们砸掉的。

**现场:40只崭新景观灯惨遭毒手**

昨日,记者在解放环路古运河一带的护栏上看到了被破坏的灯具:有的灯罩被人敲出一个大洞,里面的灯泡不翼而飞;有的底座被人整个扯了下来,裸露出里面的电线;还有的整个都被扯下石护栏,垂在半空。记者数了一下,护栏上共有42只路灯,仅有一只完好无缺。“真是太缺德了,好好的灯具搞成这样。”居住在附近的王女士告诉记者:由于家里离这不算太远,她每天晚上都会到古运河边散步。大概是去年圣诞节前后,古运河旁出现这么一组漂亮的灯,她每次路过都会欣赏一番。尤其是晚上,灯都开起来的时候,更是美不胜收。如今,好好的灯具被破坏成了这个样子,着实让人心疼。

**反映:4个男孩3分钟内将灯搞坏**

好好的灯怎么会坏掉呢?据了解情况的一位市民反映:这些灯具是被4个看上去五六年级的小男孩砸掉的。当时大概是下午4:00多,4个小男孩应该正好放学回家。4人一路从清扬桥走来,本来是好好的。可是经过这片景观带时不知是出于寻刺激还是什么心理,居然3分钟内将护栏上的灯具一一砸坏。等到附近看管灯具的工作人员发现从车里跑出来追赶时,4个小男孩早就跑得不见踪影了。据了解,这些灯具出于防盗等考虑,都是用一种名叫“亚克力”的特殊材料制作的,比一般的灯具更为坚固,且造价不菲,一个灯具就要80元。40多个灯具造价达到3000多元。

随后,记者将这个情况向负责监管这些灯具的无锡市城投公司核实。一位工作人员表示:负责此事的同志正在开会,稍后将主动联系记者。但直到发稿时记者也没有接到该负责人的电话。

据了解,学前街派出所已介入调查此事。唐奕文/摄

